

# 农夫山泉身陷“标准门”

## 记者探访发现：省城商超未下架

“农夫山泉，有点甜。”这句广告词大家再熟悉不过。不过最近，农夫山泉有点“烦”。先是被曝水中有黑色不明物、棕色漂浮物，近期又有消息称，其标准不及自来水。

### 农夫山泉： 执行地方标准

5月2日，农夫山泉在其官方微博上公布了该公司董事长钟睺睺2008年的一段讲话，其中明确提出“瓶装水应以《生活饮用水卫生标准》为最低线”。

与此同时，农夫山泉还通过官方微博公布了一份“美国国家测试实验室164项全套”检测报告，宣称“产品品质全面优于美国FDA瓶装饮用水质量标准”。

但事实是，农夫山泉现执行的产品标准为“DB33/383-2005瓶装饮用天然水”，该标准在2005年由浙江质监局提出并协调制定。专业人士分析说，2007年发布的国标GB5749《生活饮用水标准》中，要求砷、硒含量需小于(或等于)0.01mg/L，而浙江瓶装饮用天然水标准则为小于(或等于)0.05mg/L即可；而镉的限量，国标要求小于(或等于)0.005mg/L，浙江为小于(或等于)0.01mg/L。

### 市场调查：未下架没降价

昨日下午，记者走访省城多家商超，发现农夫山泉均摆放在货架的显眼位置，并未下架。

在长江路上的家乐福超市里，各种规格的农夫山泉把货架占得满满当当，价格也没有明显降低，更未出现此前媒体所称的“沦为赠品”。除了超市，一些路边小卖部，农夫山泉也都没下架。在沃尔玛超市，正在挑选矿泉水的王女士

告诉记者，她最近没有关注农夫山泉的事，“如果确实存在质量问题，那这段时间我都不会再买了。”在另一位消费者杜先生看来，矿泉水味道都差不多，农夫山泉在价格上并无明显优势，如果水质不好，他肯定会考虑其他品牌。

合肥市工商局昨日表示，目前没有要求省城的农夫山泉下架，也没有接到消费者相关投诉，但仍在密切关注事态进展。

### 质监部门：慎喝桶装饮用水

“像农夫山泉这样执行低标准的情况是不允许存在的。”省质监局食品处处长仲炎表示，农夫山泉不应该执行低于国标的地方标准。

记者获悉，目前饮用水国标有生活饮用水、饮用天然矿泉水、瓶(桶)装饮用水、瓶(桶)装饮用纯净水四个标准，其中国标GB5749《生活饮用水标准》是要求最低的底线。因为根据《国家食品安全

法》第27条：食品生产经营用水应当符合国家规定的生活饮用水卫生标准。

据仲炎介绍，在我省饮用水抽检中，小瓶装饮用水合格率较高，桶装饮用水的合格率则较低。“这也是桶装饮用水的生产工艺和储存条件决定的。比如在夏天，桶装饮用水通常短时间喝不完，很容易造成细菌和微生物滋生，所以我们一般不建议消费者饮用桶装饮用水。”记者 李皖婷

### 带领儿女骑走亚欧 韩国夫妇抵达皖河农场

星报讯(陈松泉) 4月29日傍晚7时许，皖河农场民营祥云酒店接待了一群特殊的客人：来者是四名骑车手，妈妈和儿子各骑一辆单车，爸爸和女儿则共骑一辆经过特别链接的雙人车，车身上挂满了生活用品和旅游设施，只有插在车前的一面旗子表明了他们的身份：原来这是来自韩国的一家人。

爸爸金永哲是韩国一所中学高中韩语教师，因10岁的儿子金主往(音译)不喜欢上学，性格似乎也越来越孤僻，便决定采取这骑车行走亚欧的方式来帮助孩子度过成长关。

据悉，马来西亚是他们游历的最后一站，最终骑行历程将达到10000公里，预计2014年的2月份搭乘飞机直飞家乡韩国。

### 皖人“五一”刷卡46.9亿

星报讯(记者 张华玮) 昨日，记者从中国银联安徽分公司获得最新数据，今年“五一”小长假期间(4月29日至5月1日)，我省累计实现银行卡跨行交易(包括ATM和POS交易)笔数和金额分别为280.7万笔和46.9亿元，比去年同期分别增长38.5%和109.3%。其中，房产类商户刷卡交易达10.4亿元，是各类消费中最多的。

### “省城车内女尸案”追踪： 警方初步排除他杀可能

星报讯(星级记者 张敏) 5月2日夜里，省城明光路与胜利路交叉口北侧路边，一辆白色轿车内发现一女子死亡多日。昨日记者从警方获悉，通过细致勘察，初步判断女子系非正常死亡，但已排除他杀可能。

有知情人透露，该车登记信息是一名姓黄的女子，但不知女死者是否系其本人，黄某的电话也已经关机。

### 村民修房发现金元时期古墓

星报讯(杜维薇 星级记者 俞宝强) 昨日，记者从省文物局获悉，涡阳县城东街道一户居民在修葺自家房屋时，突然挖出几片带有花纹的古代墙砖，经文物管理部门发掘后确认，该墓为金元时期，共发现三座。为平民墓，墓室中未发现有价值文物。

### “逍遥津过道”命案追踪： 伤人流浪汉已被刑拘

星报讯(星级记者 张敏) 4月28日清晨，省城寿春路逍遥津公园南门地下过道里，一名流浪汉对女环卫工大打出手，路人上前拉架，竟遭其毒打身亡。昨日，记者了解到，这名伤人的流浪汉甚至“倒打一耙”诬陷劝架的路人是“要抢劫”，目前嫌疑人已被警方刑拘。流浪汉姓孟，40多岁，霍邱县人。

### “超级黑客”劫持数十家网站

星报讯(叶宝联 吕昊 记者 胡昊) 5月3日，来安县法院公开开庭审理“超级黑客”袁某非法入侵、控制计算机信息系统罪一案。自2012年6月至2012年9月期间，袁某非法获取47个网站的权限，并出售给他人，获取非法利益21200元。就在袁某又非法获取22家网站(含来安县政府网站)的权限并将其非法控制时，被警方锁定并抓获。



5月3日，蒙城县庄子祠逍遥堂前，在悠扬的琴声中，100名祭祀人员有节奏地敲打着瓦盆，齐声诵读《庄子·在宥》篇，以特有方式对道家代表人物庄子进行祭拜。这场全球布衣祭庄大典，是民间自发、自愿、自助的文化活动。这是继去年5月成功举办首届中国民间布衣祭祀庄子活动之后，蒙城第二次举办祭庄大典。

邵俊强 记者 曾梅文/图

## “怀宁13岁失踪女孩”传来悲痛结果： 告诉外婆出去玩 4天后浮尸水塘 遭遇他杀还是落水？警方正在调查



星报讯(记者 刘海泉) 怀宁县初一女生汪杏怡，4月29日上午8时许，跟外婆说声出去玩一会，可这一出门，便再也没有音讯。

“孩子掉水里了，今天上午10点30

分左右，发现尸体的。”3日下午，小杏怡的姨夫董先生语气沉重地告诉记者，事发池塘位于高河镇万兴村，是个大水塘，距离小杏怡外婆家并不远，平时来往经过的人并不多。

汪杏怡，2000年生于茶岭镇同形村，其父母长年在云南昆明做手机生意。自小聪明乖巧的她，便寄居在高河镇方兴村的外婆家，平日也多由外婆和爷爷照顾。4月28日学校放假后，小杏怡来到外婆家。4月29日上午8时许，她吃过早饭跟外婆说出去玩玩，本说好

中午回家吃饭，谁知这一玩便没了踪影。

对于小杏怡失踪多日后，突然浮尸水塘，这让其家人一时间难以接受。

“按常理来说，孩子不应该路过池塘这条路。”董先生同时告诉记者，孩子尸体被发现的时候，身着黄色上衣，衣物完整，并没有什么异常。但到底是失足落水还是遭遇他杀，家人迫切想知道原因，目前正在等警方的调查结果。

随后，记者从怀宁警方了解到，3日下午法医对死者进行了尸检，目前结果还没有出来，案件正在进一步侦查中。